
Tisztelt MTSZ Elnökség! 

 

A természetbarát szervezett természetjáró, turista, aki nemcsak szereti, hanem védi is a természetet. 

Védi, mert ismeri, tudja értékeit, mert sporteszköze, mert tudja, hogy a természetvédelmével 

önmagát is védi, mert emberi magatartása, belső énje, tiltakozik a tudatos rongálás, károkozás, az 

emberi felelőtlenség, a butaság ellen. 

Javaslat 

Természetvédő Természetbarát Információs hálózat, jelvény jelképrendszer létrehozására. 

 

Munkaanyag készült az Ó-Sükösdi Szakmai Konferenciára, kiegészült és módosult 2009.09.29 én 

a Sas-hegyi Bizottsági ülésen, elfogadásra és MTSZ elnökség felé felterjesztésre javaslat készült az 

MTSZ Természetvédelmi Bizottsága 2010.05.14-15-én Soponyán megrendezett szakmai 

tanácskozásán . 

 

Ennek a hálózatnak a célja: 

a természetbarátoktól, természetbarát szervezetektõl, természetbarát természetvédõ csoportoktól 

kapott információ  fogadása, feldolgozása, továbbítása  az illetékes szervekhez, az MTSZ  

valamint az illetékes hatóságok, gazdálkodó szervezetek, információinak eljuttatása 

természetbarátokhoz,  természetbarát szervezetekhez, természetbarátok természetvédõ 

csoportjaihoz. 

 

Az MTSZ Természetvédelmi bizottsága  javaslatára létrejövő „Természetvédő Természetbarát” 

hálózat  az 1962-ben létrejött  Társadalmi Erdei Szolgálat, majd  Természetvédelmi Szolgálat  

azon hagyományait kívánja folytatni, mely a gyakorlati természetvédelmen túl, az erdõkben 

történteket az illetékesekhez a jelzés, a figyelemfelkeltés az elvárások szintjén továbbította.  

A Természetvédő Természetbarát Információs hálózat nem önálló jogi személy, csak az 

információ továbbítására és visszainformálásra van jogosultsága.  

Jogi kérdésekben tanácsot, javaslatot tud adni, de az ügyekben eljárni nem jogosult.  

 

Tevékenységét az MTSZ Természetvédelmi Bizottsága  felügyeletet  gyakorol. 

A jelvényt a 2009.08.29-i bizottsági ülésen kialakított és támogatott javaslat alapján elemei a 

következők: 

• Természetvédő Természetbarát 

• MTSZ 

• Szűkített MTSZ lógó 

• MTSZ természetvédelmi lógó 

 

 

Az MTSZ Természetvédelmi Bizottsága 2010.05.14-15-én Soponyán megrendezett szakmai 

tanácskozásán többek között a következők elfogadását kéri az MTSZ elnökségétől. 

 

A bizottság elfogadja jelképnek a Természetvédő Természetbarát jelvényt.  

Elfogadja, hogy természetvédelmi magatartást, tevékenységet  végző MTSZ tagok felterjesztését 

Természetvédő Természetbarát jelvény odaítélésére  a szakosztályi, megyei kerületi szervezetek 

tehetik meg, melyet a Természetvédelmi bizottság hagy jóvá, regisztrál, és költségtérítés ellenébe 

kiad. 

A bizottság egyetért azzal, hogy alakuljon meg önkéntes Természetvédő Természetbarátokból   

Természetvédő Természetbarát információs hálózat.  

Jelenítsük meg magunkat jelvénnyel is, és segítsük Természetvédő tevékenységünket egy 

információs hálózat kialakításával, működtetésével. 



A hálózat megalakulásának bejelentését és a szervezet működésének elindítását a Pécsen 

megrendezésre kerülő MTSZ Természetbarát napok keretén belül célszerű meghírdetni, 2011 

januári kezdéssel. 

 

Kaán Károly által 1935-ben elfogadott természetvédelmi törvényben már megfogalmazta a 

természetvédelem széles társadalmi alapokra való helyezésének szükségességét. 

Megyei, országos, egyesületi, társadalmi természetvédelmi szervezeteket álmodott meg. 

 

Ezt valósították meg közel 50 évvel ezelőtt 1961-ben  

Erdészek, Vadászok ésTermészetbarátok kezdeményezésére,  

a Dr. Pápa Miklós vezetésével 

a Társadalmi Erdei Szolgálat létrehozásával, 

és ezt a tevékenységet kívánja folytatni  

az MTSZ Természetvédelmi bizottsága által 

ujjá alakuló, Természetvédő Természetbarát hálózat. 

 

A Turisták mindig is magatartásukkal, példamutatásukkal és sokszor önkéntes munkával, 

létesítmények turistaházak, jelzésrendszer kialakításával a maguk módján védték, óvták az erdőt, a 

természetet. 

A természetbarátok első országos erdő és természetvédelmi szervezete a Természetvédelmi 

Szolgálat 

(TeSz) 1962-63-ban szerveződött, többször átalakult és jelenleg is több megyében, kerületben 

átalakulva de létezik. Ezen kívül sok természetbarát szervezet, csoport, olykor egy területre, 

élőhelyre, 

növényre, állatra összpontosítva megalakította  

saját körét, egyesületét.  

Egyre többen ismerik fel a természetvédelem, környezetvédelem szükségességét.  

A hívatásos természetvédelmi őrök munkáját segítve, tevékenyen részt vevőként természetbarátok 

polgári természetőrként is tevékenykednek. Egyre többen lesznek, mert szükség van rájuk. 

 

Kérjük az elnökség jóváhagyó állásfoglalását, döntését, hogy folytathassuk szervezett formában is, 

Természetvédő Természetbarát tevékenységünket. 

 

 

Budapest 2010.aug.18. 

 

Telek György 

MTSZ TB. Titkár, programvezető 

 

 

 


